

今日日照

热线

线索奖 大奖 1000元 | 96706 (全省市话收费) 24小时新闻热线 8308110

说一说发生在身边的  
突发事 疑难事 感人事 新鲜事



# 每天限时供水,村民“渴得慌”

村委:限时供水实属无奈;自来水公司:可申请接通自来水管道

文 本报记者 贺超 本报见习记者 刘涛

位于奎山街道内的大古镇村,村里的饮用  
水源主要来自两口深20多米的水井。由于干旱,  
地下水位连续下降,两口水井的水量减少,无法  
满足村民的用水需求。养猪种菜的村民长时间  
开着水龙头用水更是让这种“水荒”雪上加霜。  
村委无奈之下,只好想了一个办法:每天分三次  
限时供水。

## 村民>> 限时供水带来不便

25日上午11点15分,家住日照市东港区奎山街道大古镇村的费庆聚跟往常一样,来到了家里院内的水龙头旁,将其拧至最大。15分钟过后,容积15升左右的水桶终于盛满了水。然后,费庆聚拿着一个舀子和漏斗,将这桶

水注入安装在屋顶上的太阳能热水器水箱内。

费庆聚告诉记者,在2010年春天开始,村里每天在早中晚三个时间段内限时供水。每到用水高峰期,水压都会很低,没法用正常的方法给太阳

能热水器加水。

“虽然限时供水带来了很多不便,但我们对这个事也很理解。”费庆聚说,有一点他很担心,万一村里出现了火情,到时候该怎么办?从哪里拿水来灭火?

## 村委>> 限时供水实属无奈

在大古镇村委会,记者见到了村支书鞠峰。他表示,限时供水实属无奈之举。

鞠峰告诉记者,实行每天限时供水的原因,主要是因为村民的节水意识较差,偷水现象严重。有的村民养猪或者种植蔬菜,需要大量的水,他们往往私改水管,逃避水费,并长时间开着

水龙头。为此,村委会进行过宣传教育,但收效甚微。

“干旱缺水也是限时供水另一个原因。要想从根本上解决,还需要全体村民养成节约用水的意识。”鞠峰说,他打算下一步对全村的供水管网进行更新改造,改造现有的管线、水表和控制阀门,以改善全村的

用水环境。

当被问及为什么不将村中的供水管网与自来水公司对接时,鞠峰说,现在的生活用水价格为每立方米2.8元,怕村民在经济上承担不起。他表示,将与村民代表进行商议,以确定是否使用自来水公司的水源。

## 自来水公司>> 可申请接通自来水管道

记者联系了日照市自来水公司。自来水公司工作人员告诉记者,大古镇村村委可以向自来水公司递交接通自来水管道申请。在接到申请之后,自来水公司会派出技术人员到现场勘查,制定施工方案,并尽

快进行沟槽开挖和管网敷设,帮村庄接通距离最近的供水站管网。在整个施工过程,自来水公司将根据敷设管网的长度来收取成本费和人工费。

该工作人员介绍,在今年3月,涛

雒镇北王家村因为饮水困难,曾向自来水公司提交申请。在接到申请以后,自来水公司在预定时间完成了沟槽开挖和管网敷设工作,让全村居民喝上了甘甜的自来水,结束了到邻村挑水吃的历史。



大古镇村的费庆聚正用舀子和漏斗往自家太阳能热水器水箱里加水。

本报见习记者 刘涛 摄